

圣天堂

国宝圣天堂是妻沼圣天山欢喜院的本殿（正殿），也是整座寺庙的精神力量核心所在。它的外壁装饰着用以教化普罗大众的雕刻，这些雕刻色彩斑斓，描绘着佛教教义、寓言故事、中国古典文化中的四艺以及神鸟瑞兽。圣天堂里供奉“圣天”——即大圣欢喜天，这是印度教象头神甘尼沙在佛教密宗里的名字，他是吉祥、夫妻和睦和长寿之神。

本殿由同一屋顶连接的三个殿阁组成：从前至后分别是拜殿、中殿和奥殿，这种建筑结构被称为“权现造”，建筑风格以华丽的雕刻为特色。建于 1635 年的栃木县日光东照宫（祭祀江户幕府初代将军德川家康的神社）就是权现造建筑中最著名的典范之一。圣天堂因其绚烂奢华的雕刻和建筑式样，经常被拿来与日光东照宫作比较，由此获得了“埼玉日光”的美誉。

奥殿位于本殿后方，其外壁上布满了精巧的雕刻，有动植物的曼妙姿态、儿童玩耍的场景、还有寓言故事的再现。层层叠叠的艳丽色彩和金箔贴面，令奥殿及其雕刻更为引人注目。日光东照宫的装饰由于受到殿阁制式限制，技法须分开使用，因此装饰比较分散，而圣天堂的奥殿则集中展现了各类装饰手法。

现在的圣天堂于 1735 至 1760 年间建成，筹建资金完全来自于当地社区的捐赠，这种民间集资对日本国宝级别的建筑来说十分罕见。2003 至 2010 年，人们对本殿及其雕刻进行了修复，使其绚丽重生。

圣天堂的开放时间为平日 10:00~15:30，周末和节假日 9:30~16:00。游客购买门票后就能绕到本殿后方，更近距离地欣赏这些巧夺天工的雕刻。